

張哲岳用香草與創意甜品推廣在地農業

學校要聞

【記者鍾子靖淡水校園】USR農情食課計畫「北海岸飲食印象文化系列活動」，10月20日邀請阿三哥農莊負責人張哲岳，以創意甜品為主軸，講解淡水在地青農的故事。

為了讓大家了解淡水在地農業，張哲岳首先播放一則淡水農業簡介影片，說明由於淡水的都市發展相當完善，以致許多人都不知道仍有特色農業，包括香草、茶籽、洛神、火龍果，甚至養蜂業，可謂「大隱隱於市」，以阿三哥農莊為例，距離淡水捷運開車僅需10分鐘，他鼓勵學生可以多探索淡水不同的風貌。

「大家有注意到桌上的植物嗎？」，張哲岳話鋒一轉，請與會者從桌上的芳香萬壽菊摘下一片葉子，將其放在手上搓揉後嗅聞其味，類似百香果的香氣讓大家為之一驚。張哲岳說明，芳香萬壽菊是淡水休閒農業常見的植物，因為它的香氣特殊，用途也很廣泛，不止可以觀賞，也可以加進食物烹調和泡作茶飲。

為了讓大家體驗在地食材的美味，張哲岳接著請與會者動手製作高級法式餐廳常見的甜點—舒芙蕾，同時在過程中特意讓大家加入芳香萬壽菊，藉以學習運用如何不同食材提昇食物的獨特風味，此外更是不藏私地教授製作烘焙食物的小撇步，且分享活動食譜，希望大家之後仍能做出一樣色香味俱全的成品。

活動最後，張哲岳再次推廣淡水農業，期待讓大多數對農業無從所悉的學生，可以從吃的領域入手，從而產生了解的興趣；他更鼓勵淡江學生多參與地區的農業活動，協助農業進一步發展。英文進學四蘇榮世表示，課程中除了學到相關農產品的知識，藉由講者豐富的烘焙經驗，增進關於烘焙中備料、食材處理等知識，有利於精進烘焙上的技巧。

2022/10/29

阿三哥農場負責人張哲岳指導如何製作創意香草味舒芙蕾。（攝影／鍾子靖）



參加者手持舒芙蕾成品開心合影。（攝影／鍾子靖）